

## Gazdasági hírosszefoglaló 30. hét - Bukarest

### **Túlszárnyalta a pandémia előtti szintet a romániai légiutas-forgalom.**

A Romániai Repülőterek Egyesülete (AAR) által közölt adatok szerint a 2023. január–júniusi időszakban összesen 11 308 892 légi utast vettek nyilvántartásba az országban. Ez 26 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor, illetve a pandémiát megelőző 2019-es év első felében mért adatokat is túlszárnyalja 5,4 százalékkal.

**Rekord búzatermést jósolnak Romániában.** A bukaresti mezőgazdasági minisztérium becslése alapján a termelők mintegy 10 millió tonna gabonát takarítanak be idén nyáron, amely az elmúlt évtized legnagyobb hozamának számítana, és közelítene a Románia történetében betakarított abszolút rekordnak számító, 11 millió tonnás kenyérgabona-terméshez.

**Elkezdődött a termelés az EMZ Hanauer cég resicabányai gyárában.** Az üzemben mosógépekbe, mosogatógépekbe, ruhaszárítókba és hűtőszekrényekbe való alkatrészeket gyártanak. A gyár építése tavaly augusztusban kezdődött. A 4900 négyzetméter alapterületű épületben a termelési részlegen kívül irodák, raktár és egy étkezde is helyet kapott. A beruházás értéke 70 millió lej (~14 millió euró) volt, melyhez a román kormány 26,6 millió lejes (~5,2 millió euró) állami támogatást nyújtott.

Az EMZ Hanauer egy körülbelül 70 éve alapított családi vállalkozás. A német vállalatnak négy másik gyára is van, melyek Németországban, Kínában, Mexikóban és Csehországban működnek.

Sajtóinformációk szerint a cégvezetés többek között azért döntött a bányai üzem megépítése mellett, mert a csehországi egységüket nem lehetett tovább fejleszteni a munkaerőhiány miatt.

**A magyar érdekeltségű Wizz Air diszkont légitársaságra panaszkodott Ștefan-Radu Oprea román gazdasági miniszter uniós illetékeseknek,** A tárcavezető a spanyolországi Bilbaóban a versenyképességért felelős miniszterek informális találkozáján vett részt és a találkozó alkalmával megbeszélést folytatott Didier Reynders fogyasztóvédelemért felelős európai igazságügyi biztossal. A román minisztérium közleménye szerint Oprea aggodalmát fejezte ki a Wizz Air légitársaság késései, járattörlései miatt.

Reynders támogatásáról biztosította a helyzet orvoslását, és elmondta, hogy a román állampolgárok igénybe vehetik az Európai Unió támogatását a problémák megoldásában és a pénzüik visszaszerzésében, ha regisztrálják kérelmüket az Európai Fogyasztói Központ Románia honlapján.

**Az első félév végén a GDP 2,34 százalékára nőtt Romániában a költségvetési hiány** – a román pénzügyminisztérium adatai szerint. Május végén még 2,32 százalék, 2022 első félévének végén pedig 1,67 százalékos volt a hiány.

**Az idei költségvetés az év végére 4,4 százalékos éves GDP-arányos deficitet irányzott elő.** A román kormánykoalíció időközben 200 000 betöltetlen közalkalmazotti állás megszüntetéséről döntött, mely intézkedéstől a költségvetési hiány csökkenését remélik. A döntés mintegy évi 8 milliárd lejes (~1,6 milliárd euró) költségvetési megtakarítást jelentene.

**2023 június végén 2,91 százalék volt a munkanélküliségi ráta Romániában** - a Nemzeti Foglalkoztatási Ügynökség (ANOFM) adatai szerint.

*Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Bukarest*